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Elfogták az országúti
vWŰJr

baltás rablótámadót
Megírta a Debreceni Polgár, 

hogy néhány nappal ezelőtt az 
országúton vórbefagyva eszmélet­
lenül találták Kardos Gyula asz­
talosmestert. A járókelők kórház­
ba szállították a súlyosan sebesült 
embert, aki az orvosi kezelés foly­
tán néhány pillanatra magához 
tért és a következő szavakat sut­
togta:

— Gacsó István vert fejbe bal­
tával . . . Elvitte a kétszáz pen­
gőmet . . . Jaj, a fejem ...

A szerencsétlen ember ezután 
ismét clveszette az öntudatát és 
azóta nem is tért magához. Álla­
pota annyira roszabbodott, hogy 
az orvosok komolyan aggódnak az 
életéért, de ha sikerül is megmen­

teni, nem lehetetlen, hogy fejsé­
rülései következtében az emlékező 
tehetségét elveszti vagy egyéb, 
még súlyosabb elváltozások történ­
nek az agyában.

Az asztalosmester pár szavas út­
mutatása alapján az egész ország­
ban megindult a nyomozás Gacsó 
István után, A nyomozásba a deb­
receni csendőrség is belekapcsoló­
dott és a több napon át tartó haj­
szának ma hajnalban meg is lett 
az eredménye. Gacsó Istvánt Diós­
győr határában felismerték ős el­
fogták.

A rabló nem is tagadta tettét. 
Elmondta, hogy Kardos anyagot 
akart bevásárolni egy távolabb 
eső telepen, valamilyen nagyobb

asztalosmunkához. A dolgot el­
mondotta neki — Gncsónak— meg­
jegyezvén, hogy kétszáz pengőt 
szánt anyagbevásárlásra. Ekkor 
ötlött az eszébe Gaosónak, hogy 
Kardost egy félreeső helyen ki 
kellene rabolni. Vállalkozott tehát 
hogy az asztalost elkíséri de ru­
hája alatt magával vitte rövid­
nyel ü baltáját, amellyel az ország­
út egyik népiden helyén hátulról 
többször fej bevágta és magához 
vette az anyagra szánt kétszáz 
pengőt.

A pénzt megtalálták nála. Val­
latása során megnevezett egy mis­
kolci iparossegédot, aki szerinte a 
bűntársa volt.

azzal
rend-
meg-

Azt állította, hogy csak 
együtt mert vállalkozni a
kívül erős Kardos Gyula __0
gyilkolására. A csendőrség átírásá­
ra a miskolci rendőrség is elfogta 
az iparoslegényt, aki azonban 
tagadja, mintha Gacsónak bűntár­
sa lett volna, csupán annyit is­
mert be, hogy Ő rejtette cl 
Gacsót a csendőrök elől.

A nyomozást tovább folytatják 
és a tanuk kihallgatását megkezd­
ték. Remélik, hogy Kardos Gyula 
hacsak sebláz nem lép föl, újból 
eszméletre tér és erőre kap any- 
nyira, hogy részletesen elmondja 
mindazt a borzalmat, ami velő 
történt.

Elítéltek egy 
álrokkantat

akit a hovédelmi miniszté­
rium jelentett tel

Hosszú éveken keresztül folyta­
tott csalásra jöttek rá pár hónappal 
ezelőtt a sápi Hadi rokkantak 
Szövetségében.

Cseke Mihály 59 éves sápi 
napszámos 1923-ban bejelentette 
Biharnagybajonban, hogy ő is 
hadirokkant s a harctérről ma­
gával hozott betegsége miatt meg­
csappant a munkaképessége. A 
vizsgálóbizottság megvizsgálta 
Csekét s bizonyos százalékú rok­
kantságot állapított meg.

Cseke 1923-óta szedte a neki 
járó 16 pengőt, amit rokkantsága 
fejében kapott a honvédelmi mi­
nisztériumtól. Múlt óv végén 
kérvényt intézett a minisztéri- 
í’iumhoz, melyben kérte a száz- 
százalékos rokkantsága megálla­
pítását.

néztek a Csőké beteg- 
> ekkor kiderült, hogy 

háborúban szerezte

Utána 
ségének s 
Cseke nem 
betegségét mely korlátozza a 
munkabírását, hanem már béke­
időben is ugyanabban a beteg­
ben szenvedett, amit bemondott a 
nagybajomi vizsgálóbizottságnak 
s most legutóbbi kérvénybe 
foglalt.

A honvédelmi minisztérium fel­
jelentést tett Cseke Mihály ellen 
s ma tartott ebben az ügyben 
főtárgyalást dr, Jankovich törvény- 
széki tanácselnök.

A törvényszék Csőkét a csalás 
vádja alól felmentette, csalás 
bűntettének kísérlete miatt azon­
ban bűnösnek mondotta ki, s 
ezért 1 hónapi fogházbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

■HaninnnEMBKs-

ruhaneműjét ellopta,
A csendőrségen ismeretlen tet­

tes ellen azonnal feljelentést tett 
s csendőröknek sikerült is elfogni 
a tolvajt Nagy Zsuzsánna 26 éves 
nánási lány személyében. Nagy 
Zsuzsánna beismerte a lopást s el­
mondotta, hogy kinyitotta a bezárt 
ablakot, bemászott a szobába, ki­
vette a szekrényből a ruhanemű-

eket, majd az ablakot bezárta s 
hazament. A lopott dolgokat el­
adta s a pénzt elköltötte.

Nagy Zsuzsánna a mai főtár­
gyaláson beismerte a lopást. Mi­
vel többször volt már büntetve 
hasonló bűncselekményekért, a 
törvényszék 4 hónapi fogházra 
Ítélte.

Az ítélet jogerős.

Betörésnél fogták 
el a debreceni 

költőt
aki gyalog ment Budapestre

Női betörő a törvényszék előtt
Süveges Zsófia hajdúnánási la­

kos, ez óv március 1-én este, mi­
kor a pár órára őrizet nélkül ha­
gyott lakásába visszatért, megdöb­
benve vette észre, hogy a zárva

hagyott szekrényének az ajtóját 
valaki felnyitotta az ő távollétében. 
Izgatottan kutatta át a szekrényét 
s csakhamar megállapította, hogy 
valaki mintegy 25 pengő értékű

A bíróság elé került szerdán 
Hajdú István 22 éves fiatalember, 
akit azzal vádoltak, hogy Sebestyén 
János mérnök lakásán lopni akart. 
Mikor a vádlottól megkérdezték, 
hogy mi a foglalkozása, azt vála­
szolta, hogy költő, de a versek­
ből nem tud megélni. Debrecenből 
gyalog jött fel Budapestre, zsebé­
ben csak a költeményei voltak és 
30 fillér. Két napig próbálkozott 
költeményeinek eladásával, de si­
kertelenül. Egy ismeretlen ember 
felajánlotta, hogy hajlékot ad ne­
ki éjszakára, mikor látta, hogy az 
utcán bolyong. Uj ismerősével ment 
azután, — mint később megtudta 
-- a Lendvay utcába, ahol még 
két férfi csatlakozott hozzájuk és 
felszólították, hogy másszon be az

egyik villa kerítésén. Ezt ő meg­
tagadta, mire fenyegetően visel­
kedtek. Ekkor szaladni kezdett. A 
három férfi utána futott, mire az 
egyik villa alacsony kerítésén át­
ugrott. A villa egyik ablaka vilá­
gos volt, ő fellépett az ablakpár­
kányra, látta, hogy a szobában egy 
férfi olvas, mire attól menedéket 
kért. Az illető Sebestyén mérnök 
volt, aki telefonált a rendőrségnek 
Hamarosan jött is egy rendőr, do 
az nem az ő támadóit üldözte, ha­
nem őt kísérte be a rendőrségre. 
Kihallgatták a mérnököt is, aki 
úgy vallott, hogy Hajdú nem lé­
pett fel fenyegetően és egyáltalá­
ban semmi jel sem mutatta azt, 
hogy lopni akart a villában.

4 fillér
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Veleccben nagyszámú elő­
kelőségek jelenlétében tegnap 
megnyitották a Tizian-kiállitást. 
A kiállításon mintegy száz Tizian 
kép szerepel, amelyeket SO millió
lírára biztosítottak.

*

Botvinik orosz sakkmester a 
moszkvai nemzetközi sakkverseny 
győztese egy luxusautót és 500C)
rubelt kapott első dij gyanánt.

*

Villiam Kent londoni lelkész a 
napokban 77 éves korában elhunyt. 
Az elhunyt lelkész 54 nyelven 
beszélt.

♦

Dr. Fano Alexundro, Olaszor- 
ság országos főrabbija Milánóban 
meghalt. Az elhunyt főrrabbi 
intim barátja volt XI. Pius pá­
pának, akinek órákat adott az 
óhéber nyelvből.

*

Anglia két kórházhajót és egy 
mentőhajót ajánlott fel a formozai 
földrengés áldozatainak segítsé­
gére, a japán kormány azonban
az ajánlatot visszautasította.*

A spanyol forradalmárok feletti 
Ítélkezés állandóan tart. Eddig 
1525 pert tárgyaltak le, az ítél­
kezés még több mint 1 hónapig 
fog tartani. Eddig összesen mint­
egy 100 ezer évi börtönt mondtak 
ki.

Angliában a háború óta két és 
fél millió uj lakást építettek. A 
jövő évre háromszázezer uj lakás 
építését tervezik.•

Berlin most abból az alkalom- 
bői, hogy Harry Pici a napokban 
készült el - századik filmjével, 
nagy ünnepségeket rendez a nép­
szerű filmszínész tiszteletére. Az 
első bankettet az újságírók adták 
és ezen az estén Harry Fiel el­
mesélte, hogy századik filmjében 
is hü maradt kedvenc témájához, 
a cirkusz-történetekhez.

Egy Roosevelt-leány 
„messzaliansza“

Roosevelt elnök családjában 
újabb nagy botrány van. Az el­
nök unokatestvérének 19 éves 
leánya, Margaret táviratot küldött 
Rómából és bejelentette, hogy 
eljegyezte magát. A dúsgazdag és 
előkelő amerikai leány egy egészen 
szegény kereskodősegódet válasz­
tott férjéül. A vőlegény, Alessan­
dro Fallavieini egy kis rádióbolt 
pultja mellett keresi a kenyerét. 
Miss Roosevelt nemrég utazott

Rómába, hogy tanulmányait foly­
tassa. Elhatározta, hogy rádiót 
vesz és bomont a lakásához leg­
közelebb eső rádióboltba. Első 
látásra beleszeretett a segédbe és 
most már el is jegyezték egymást. 
A Roosevolt-lány közölte apjával 
és nagybátyjával, hogy néhány 
nap múlva vőlegényével együtt 

1 hajóra ül. Newyorkba mennek,
I mert ott akarják megtartani 
I az esküvőt.

HOLLANDI

Begónia
gumók

beérkeztek
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Fejszével agyon­
verte magát

Csanálos községben megrendítő 
halálos szerelmi dráma játszódott 
le.^ Doros Imre 23 éves legény 
másfél _óv óta udvarolt Vazda 
Jolán 17 éves leánynak. A jómódú 
legény szülei elleneztek a házas­
ságot. Többször volt emiatt izgal­
mas jelenet a leány és a fiú 
között, végre is a leány szakított 
a fiúval azzal, hogy ő nem hajlandó 
a fiú szüleivel veszekedni. A fiú 
nem bírta cl a szakítást, elhatá­

rozta, hogy megöli a leányt és 
öngyilkos lesz. Amikor a leány 
egy barátnőjével taplómba ment, 
megleste és közvetlen küzelről 
revolverrel rálőtt. A legény ezután 
önmaga ellen fordította a fegyvert. 
Két lövést adott le magára. Csak 
jelentéktelenül sebesült meg, haza- 
rohant lakására, ahol a fejszét 
két kézre fogva négy fejszecsapást 
mért saját fejére és kíloccsant az 
agyvoiejo. A leány állapota válságos
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Marie Dressier 55 éves volt 
araikor a Metró a film számára’ 
felfedezte. Most ugyancsak a Mot- 
rőők alaposan túltesznek őzen a 
felfedezésükön, amennyiben sztár- 
fizetéssel lekötötték May Robson-1 

az ismert amerikai színésznőt, aki
nem kevesebb mint hetven éves*

A spanyolországi Barcelonában 
n vverdára virradó éjszakán bomba 
robbant a villamosmüvck telepén 
a transzformátor alatt. A villamos 
közúti közlekedés megszűnt. 
Londa városában még idejében 
fedeztek fel egy gyilkos meróny- 
letet, mely Lopoz Osoa tábornok 
ellen irányult.

*
Kínából érkező jelentések sze- 

"Sj r[a n>'u8ati részében a 
tolkelő kommunista csapatok elő­
ny omoló ban vannak. A kommu­
nisták már elfoglalták Jangling és 
Lsangho városát és április 29-cn 
előőrseik északkeletről már" kö- 
f1' ,jül 20 kilométernyire meg­
közelítették Junanfu városát. Az 
ottani francia konzul intézkedett, 
hogy az európai asszonyok és 
gyermekek elhagyják a várost,

A nők egyenjogosultságát pro­
pagáló mozgalom az egész vilá­
gon elterjedt már és ez a moz­
galom annyira komolyan veszi 
célkitűzéseit, hogy ma már széles 
o földtekén számtalan egyesület, 
klub, csoport és testület alakult ti 
szent cél —- nevezetesen a nők 
teljes egyenjogosultságának elismer 
tetése — érdekében. Természetes, 
hogy mint minden nagyarányú 
megmozdulásnak, ennek is vannak 
esküdt ellenségei, akik éppúgy 
mint riválisaik, szintén egyesületbe, 
klubokba, csoportokba és testü­
letekbe tömörültek ós a szemben 
álló két front között évek óta forr 
és pusztít az áldatlan harc, mely hol 
nyílt támadásokban, hol apró 
guerilla harcokban robban-e ki, 

Mindkét iránynak érdekében 
igen tekintélyes politikai, írói és 
művészi elökollősógek vetették 
már harcba tekintélyüket, pénzü­
ket, hírnevüket és tehetségüket s 
mégis — vagy tán éppen ezért — 
nem ^sikerül egyik félnek som a 
végső csapást mérni ellenfelére. 
Sem a nők egyenjogosultságáért, 
sem az ellenharcolók nem tudnak 
döntő eredményt elérni éppen 
azért, mert a legkézenfekvőbb 
ehetőséget, a legegyszerűbb meg­

oldást mellőzik s ehelyett „oltech- 
nikázzák“, agyonkombinálják a 
dolgokat.

Ebbűi az alapgondolatból kiin­

dulva kezdődik most egy moz­
galom Debrecenben, — elsőnek 
Magyarországon — amelynek célja 
volna egyszerűen küzdőteret lé­
tesíteni mindkét eszme harcosai 
számára. Egyfelől tehát módot 
adni a nők egyenjogosultságának 
a gyakorlati életben való meg­
valósítására, más felől pedig 
ugyanezzel az eszközzel bebizo- 
nyitani ha kell —- hogy a nők 
a kezükbe adott egyen jogosultság­
gal vagy nem tudnának, vagy 
nein is akarnának mit kezdeni.

Néhány lelkes és praktikusan 
gondolkozó debreceni modern te- 
hát klubot akar alapítani Debre­
cenben, amelynek egyformán tag­
jai sőt vezetői lehetnek nők és 
1 ér fiák.

Munkatársunknak sikerült a 
klub készülő alapszabályai közül 
néhányat ellesni s azokat itt most 
közreadni.

1. A klub férfi tagjai nem emel- 
nek kalapot senkinek az utcán. 
Egyszerű kézfolemeléssel történik 
az üdvözlés még akkor is, ha a 
lurii egy hölgy ismerősét köszönti.

L Jvcztyüt senki sem húzhat le 
1 utólagos kézfogásra.

T A klub fórfitagjainak szigo­
rúan tilos, hogy a nőismerőseik 
mozi ős színházjegyeit fizessék, 
ugyanígy

4. tilos kávéházban, vendég­
lőben a nő számláját kifizetni.

5. Minthogy a klub nőtagjai 
teljesen egyenjogúak a férfitagok­
kal, a nőtagoknak joguk van 
táncmulatságon fórfiismerőseiket
táncra kérni, de

6. joguk van arra is, hogy tánc- 
mulatságokon, táncos teákon és 
egyéb összejöveteleken ismeretlen 
férfivel is ismeretséget kössenek.

7. A nőtagok ismeretlen férfitől 
is kérhetnek tüzet, vagy általában 
olyan szívességeket, amelyek eddig 
csak férfiak között voltak szoká­
sosak. Ezzel szemben

8. joguk van a férfi tagoknak 
táncközben ugyaugy leköszönni, 
mint ahogyan ezt eddig csak a 
nők tehették.

9. A nőtagok pénzbe, vagy más 
áldozatokba kerülő szívességeket 
nem kívánhatnak a férfiaktól. Ha 
ilyen szívességekben, ajándékok­
ban részesülnek mégis, azokat ví- 
szonózniok kell.

10. A férfitagok csak 60 éves­
nél idősebb matrónáknak csókol­
hatnak kezet. Ifjabb hölgyeknél al­
kalmazott kézcsók a klubból való 
azonnali kizárást vonja maga után.

Ilyen és számos hasonló szabály 
van még, amelyek az első pilla­
natra furcsáknak tűnnek talán, de 
némi gondolkozás után be kell 
látni, hogy a nő egyenjogositásá- 
nak fejlődésével ezeknek alapjuk 
van.

Kíváncsian várjuk, hogy az uj 
klub milyen érdeklődést fog ki­
váltani Debrecenben. Meg kell je­
gyeznünk, hogy hasoló klubok 
Amerikában, Angliában, Németor­
szágban, sőt legutóbb Bécsben is 
alakultak és ezek nagyon életre­
valóknak bizonyultak.
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Aki tizenhét- 
szer kísérelt 

meg ön- 
gyilkoságot.
Szilágyi István 42 éves Tégla­

vető ucea 63. szám alatt lakó ál­
hadirokkant koldus a Rákóczy és 
Egy malom utcák sarkán holtró- 
szeg állapotban bicskájával több­
ször hasbaszurta magát, úgy, hogy 
a mentőknek a sebészeti klinikára 
kellett száll tani ahol azonnal meg­
operálták.

Szilágyi arról nevezetes, hogy 
eddig tizenhétszer kísérelt meg 
öngyilkosságot, rendszerint az ut­
cán. Ezúttal nagyon komoly az 
állapota, mert a piszkos bicska és 
a sebbe került még piszkosabb 
ruhafoszlányok fertőzést okoztak. 
Szilágyi állapota súlyos, do remé­
li k, hogy ezúttal is sikerül meg­
menteni.
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A TIKÁV HÍREI
A Tiszántúli Ipari Vásár, mint a 
debreceni idegenforgalom legfőbb

tényezője
A Tiszántúli Ipari Kiállítás és 

Vásár a folyó esztendőben egyet­
len olyan idegenforgalmi attrak­
ció lesz, amely alkalomból az or­
szág minden részéből, Debrecenbe 
féláron lehet utazni s amely alka­
lommal az ország minden részé­
ből Debrecenbe 75 százalékos ün­
nepi gyorsvonatok jönnek. Ha 
figyelőibe vesszük azt, hogy a fo­
lyó évben a pünkösdi ünnepek 
alkalmával az utazási forgalom 
rendszerint megbővül, előrelátható 
az, hogy a kiállítás idején igen 
jelentős vendégforgalomra számít­
hatunk.

A debreceni iparnak és keres­
kedelemnek ezt az alkalmat nem 
szabad elszalasztania. Különösen 
azoknak az iparágaknak kell fel­
tétlenül rósztvonniök a kiállításon 
amely idegenforgalmi szempontból 
jelentőséggel bírnak. Ilyen ipar a 
mózeskalácsos, azután a húsipar, 
mint, a debreceni élelmiszeripar 
speciális reprezentánsai. Egészen 
sajátságos, hogyha bárhova me-

gyünk az országba, a gyulai Cs 
békéscsabai hentesek a legerőtel­
jesebben képviselve vannak, addig 
a ocbroocni húsipar az újabb idő­
ben nein jelentkezik a kiállítá­
sokon cs vásárokon ilyen erővel. 
Lupén azért kell a husiparosok- 
nak kihasználniok a pünkösdi 
ünnepek adta idegenforgalmi lehe­
tőségeket. Egészen téves az a felfo­
gás, amely azt mondja, az idejövök 
ogy pár virslivel és egy pohár 
sörrel megolégesznck. Eltokinvo 
attól, hogy a legkisebb fogyasz­
tásnak is megvan a maga jelen­
tősége, bizonyos az, hogy az ide­
jövök mindig igen élénk érdeklő­
dést tanúsítanak a húsipari készít­
mények iránt. Bármilyen nehéz a 
helyzet, a husiparosoknak kiállí­
tásra lel kell készülniük és kellő 
számban részt is kell venniük, 
mert a debreceni hentes ipari ké­
szítmények iránti propagandát a 
legolcsóbban mégis csak Debre­
cenben csinálhatják meg.

hbbusbb

Oroszlánok, mérges kígyók,
halálthozó gőzök,

titkos jelszóra nyíló ajtók őrzik a 
világ leggazdagabb emberének 

kétszázötven miliiárdot érő kincseit
Ilaiderabad nizámja, a világ leg­

gazdagabb embere, akinek vagyo­
nát egymilliárd fontra becsülik. A 
maharadzsa leányait Nawab Naha- 
budurnak, a nizám nagybátyjának 
két fia vette el. Az esküvő előtt 
a két menyasszonyt megmérték és 
amilyen nehezek voltak, a nizám 
annyi aranyat osztatott ki a sze­
gények között.

Azután a fiatal párokat levezet­
lek a földalatti kincstárba, ahová 
a rengeteg vagyont a mostani ural­
kodó elődei a XVIII. század ele­
jén elrejtették.

A főpap kíséretében egy régi 
templomba mentek, Ennek egyik 
falában van az egyik titkos bejáró. 
A templomba érve a főpap gon­
dosan bekötötte a fiatalok szemeit, 
kinyitotta a feljárat ajtaját cs a 
hercegeket a hercegnőkkel együtt 
mintegy kétszáz lépcsőn a mély­
ségbe vezette. Itt hatalmas vas­
ajtó állotta útjukat. A főpap meg­
adta a titkos jelet, mire a kapu 
lel tárult és a belépőket dühösen 
ordító oroszlánok fogadták. A vad­
állatokat állatszeliditők tartották 
vissza, hogy reájuk no rohanja­
nak. A betolakodókat menthetet­
lenül szóttépték volna. A követke­
ző vasajtó kinyitása után mérges 
kígyók sziszegtek feléjük. A har­
madik teremben kábító gőz vára­
kozott reájuk.

A főpap cs kót kísérője támoga­
tásával hamar átsiettek a veszélyes 
szobán. Útjukat ismét vasajtó zár­
ta cl. Amint ez kinyílt szép nagy 
kertben találták magukat. A kert 
végében barlangbejárat látszott. A

főpap egyedül ment a bejáratot el­
záró kapuhoz. Senki más nem tud­
ja a titkos jelszót, amelyre az órc- 
kapu zárai felnyílnak.

A főpap halálos ágyán, vagy ha 
hivatalát le teszi, utódjának súgva 
árulja el a titkos jelszót.

Mikor a kapu kinyílt, a főpap 
és a hercegi párok beléptek a kincs­
tárba.

Pénteken hirdet­
nek ítéletet a mis­
kolci nagy perben

A miskolci törvényszék tizen­
három napon keresztül tárgyalta 
a városi zálogház panamabotrá­
nyát. A bíróság 105 tanút hallga­
tott ki, akik közül a legtöbb ter­
helőén vallott egyes zálogházi ve­
zetők ellen. Ma csütörtökön a por- 
beszédek hangzanak el és a jelek 
szerint pénteken délben korúi Íté­
lethirdetésre a sor. A bíróság Íté­
lete iránt országszerte érdeklődés 
nyilvánul meg.

Ma nyílik meg Budapesten a

Nemzetközi Vásár

50"o-qs utazási kedvezmény.
vasúton, hajón, autókarokon.

A magyar ipar áruinak legszebb 
és legértékesebb gyűjteménye­
ivel várja az Ön látogatását I

Nagy előkészületek a 
szombati velencei értekezletre

Magyarország, Ausztria és Olasz­
ország külügyminisztereinek szom­
baton kezdődő velencei értekezle­
tére minden előkészület megtörtént.

Suvieh olasz külügyi államtit­
kár és Senni gróf, a külügyminisz­
ter kabinetfőnöke már pénteken 
megérkeznek Velencébe inig Kánya 
Kálmán magyar külügyminiszter 
előrelát hatóan szombaton reggel 
érkezik meg. Berger-Waldencgg 
osztrák külügyminiszter repülőgé-

doboz

pen teszi meg az utat. Jelen lesz 
a velencei értekezleten Villani bá­
ró, Magyarország kvirináli követe 
és a római osztrák követ is.

A delegációkat a Grand Hotel­
ben helyezik el és itt tartják a hár- 
masórtokezlet tanácskozásait. A ve­
lencei hármasórtekozletről az olasz 
lapok egyelőre csak annyit írnak, 
hogy célja a június elejére terve­
zett római nemzetközi Duna-kon- 
fcrencia előkészítése.

lesz egy
A gyufagyárak a fogyasztás te­

rén maguk is érzik a közönség vá­
sárlóképességének nagyfokú csök­
kenését. A szegényebb néposztály 
tagjainál gyakori eset, hogy egyet­
len egy doboz gyufa árának elő­
teremtése is probléma. Ha az ed­
digi gyufagyártmányok árának le­

szállítása nem is következett be, 
annyiból igyekeznek megkönnyí­
tőn a gyárak a gyufa-vásárlást, 
hogy kevesebb szálat tartalmazó, 
lapos csomagolású gyufát hoznak 
forgalomba 2 fillér fogyasztói egy­
ségáron.
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Születések: Szováthy Zsig­
áiéiul kovács m. fiú László, Tarjáni 
István cipész m. fiú János, Söregi 
István fm. fin Gergely, Lisztes 
István cipész s. leány Erzsébet, 
Nemes Imre fm. leány Margit, 
Molnár Miklós napsz. leány Margit 
Maticska József asztalos s. fin 
László, Nagy Sándor OTI. főel­
lenőr, leány Margit.

Eljegyzések: Borsi József 
—Fekete Róza, Németh János já-

Izgalmas, eredeti mese. — Káprázatos kiállítás. —■ Tündéri 
reviiszámok. — Fülbemászó muzsika. — Mesteri rendezés. — 

Eredeti tánckreációk.
Főszereplők : AI Jolson, Dolores Del Rió, Kay Francis 

Iticardó Cortez, Dick Powell, Guy Gibbon.
Vígszínházban.

tékszerkészitő—Gyökér Jolán, Vég 
János éttermi segéd—Ligeti Erzsé­
bet, Püspök Sándor ügynök—Só­
vágó Irén. Fischer Zoltán sütő s.
— Bloior Sára, Magyar Márton fm. 
—Zeke Mária, Rezes Ferenc fm.
— Juhász Erzsébet, Hlavács Ist­
ván miiasztalos—Csajkos Margit.

Házasságok: Dr Benkő Géza 
posta titkár-Kálmán Julia; Kelemen 
Ferenc máv. tisztviselő—Vörös 
Ilona, Horváth Gábor fm,—Krizsán 
Zsuzsa, Mészáros Imre hentes m. 
—Hajas Zzuzsa; Rofftik Frigyes 
szíjgyártó s.—Biró Magda; Kozák 
György kovács s.—Csobai Iona.

I étám J
iimíMiii

Halálozásé k: Özv. Torna 
Andrásné ref. 70 éves Nagyszcpes 
67. Kovács István r. kath, 3 éves 
Pesti u 4. Szilágyi Irén ref. 9 hó­
napos, Józsa; Dévai Fórizs György 
ref., 37 éves, Károly Ferenc Jó­
zsef u, 9
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A BÚCSÚ HÉT MŰSORA
Május 2, csütörtök délután 4- 

kor zónaheíyárukkal: „Én és a 
k isöcsém “

Este 8-kor Ács Rózsi és Kor­
mos Ferenc bucsuestjc: „Fizető 
vendég* (A 30 bérlőt)

Május 3, péntek este csak fel­
nőtteknek. Halassy Mariska bú­
csúja: „Hölgyeim elég volt" (C. 
30. bérlet).

Május 4, szombat este 8 órakor 
Jávor Pál felléptével, Kardos Gé­
za búcsúja : „A három sárkány“ 

Május 5,- vasárnap délután 3-kor 
és este 8-kor, Jávor Pál és Kar­
dos Géza felléptével: „A három 
sárkány“

lUllllllillillllllllllllliílllEíílEllllltllllHISIlllíí
— NÉMETORSZÁGBAN mind­

azokat a házakat, amelyek a nem­
zeti szoeiálistapárt tulajdonát ké­
pezik adómenteseknek nyilvánítot­
ták.

SZEMÜNKRE 
VIGYÁZZUNK 
Pontosan készült 
szemüveget hasz- 

, , náljunk.
CSERÉP SÁNDOR szemklinikái 
látszerész. Debrecen, Piac u. 21.

— MINDAZON MÉRGEZÉSI 
ESETEK LEKÜZDÉSÉNÉL, 
melyeket romlott ételek okoznak— 
tehát főleg busmérgezés előfordu­
lásakor —, a gyorsan ható te 
mészetes „FERENC JüZSEh 
keserű víz azonnali használata 
rendkívül fontos segédeszköz.

- ŐSRÉGI SÍROKAT tártak 
fel a Balaton mellett, A nagy­
kanizsai ásatások megkezdésével 
egyidejűén Fonyód környékén is 
értékes bronz és kőkorszakbeli 
Írókat tártak fel. Fonyód környé­

ke egyébként is gazdag lelőhelye 
a letűnt korok kultúrtörténeti vo­
natkozású tárgyainak. Már a múlt 
nyáron és az idén is bukkantak 
értékes leletekre Czár István kis­
gazda fehérdézsenypusztai telkén. 
A száz négyzetméternyi területen 
tizennyolc kőkorszakbeli és bronz­
korból származó urnasir került 
napvilágra.

- HÁZASODNAK A PRIMA­
DONNÁK. a budapesti színpadok 
neves szereplői közül Bulla El ma 
a Belvárosi Színház tagja és Fejes 
Teri, az ismert szubrott lettek meny­
asszonyok

JÓZSEF FERENC FŐHERCEG 
1 J DARABOT IRT, amely a nyár 
folyamán Márkus László rendezé­
sében valamelyik szabadtéri szín­
padon fog előadásra kerülni. A fő­
hercegnek „Kolumbusz“ című tör­
ténete drámáját tavaly Baján és 
Budapesten sikerrel adták elő.

MÁJUS 27-ÉN KERÜL 
DREHR UGYE A KÚRIA ELÉ 
Drébr Imre volt népjóléti 

államtitkárt a törvényszék, mint 
ismeretes, ötévi /egyházra ítélte cl

Fellebbezés folytán a tábla elé ke­
rült az ügy, ahol mindössze két 
és félévi fogy házra Ítélték mert 
a tábla több vádpont alól felmen­
tette a volt államtitkárt. A Kúria má­
jus 27, 28 ós 29-óvro tűzte Dróhr 
Imre bűnügyének harmadfokú tár­
gyalását.

— SZÁZÁVAL PUSZTUL­
NAK a hazatérő gólyák. Heves 
szélvihar dühöng a Fekete tenge­
ren. A constanzai kikötőben több 
hajó eltépte a horgonyát és a 
nyílt tengerre sodródott. A telelő- 
helyükről visszatérő gólyák és egyéb 
vándormadarak, amelyek éppen 
útban voltak a tenger felett, szá­
zával pusztultak el. A város hatá­
rában ezerszámra láthatók ezek 
az elcsigázott madarak. A lakosság 
élelmezi őket, mert a fáradságtól 
még mozdulni is alig tudnak.

A rádió mindennap 6.45-kor 
tornagyakorlatot, utána gramofon­
előadást, 10—12-45, 4‘45-kor ós 
este 9 20 és 9.45 között időben hí­
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 
19 19.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás- és vízállásje­
lentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és 
Piaci árak, árfolyamhirek.

Budapest I.
CSÜTÖRTÖK

0.35: Kalmár Rezső — Balázs 
László szalonötösének műsora.

9: Angol nyelvoktatás.
6.30: Ábralmmson Manó, a pesti 

izr. hitközség Dohány-utca temp­
lomának főkántora énekel, zongo­
rán kíséri: Wehner Géza.

7: Török Sándor elbeszélése: 
„Vásár lesz Endréden.*

7.30: Hanglemezek.
8.30: A rádió külügyi negyed­

órája.
8.50: Az Operaház tagjaiból ala­

kult zenekar.
10.20: Károlyi Árpád ós cigány 

zenekara muzsikál. Lipóczkv Jó­
zsef énekel.

PÉNTEK

7: Hanglemezek.
10: A Budapesti Nemzetközi 

v ásár megnyitásának közvetítése.
12.05: Uosvay-trió. (Közvetítés a 

Nemzetközi Vásár stúdiójából.)
1.15-2.30: Rádióüzenetek a Nem­

zetközi Vásár stúdiójából.
3.30-4.40: Rádióüzenetek a Nem­

zetközi Vásár stúdiójából.
5: „Csevegés az intemrbán-be- 

szélgetsekról.
5.45: Sebők Stefi énekel zongo- 

rakisércttel.
6.30 Gyorsirótanfolyam.
7: Sportközlemények.
7.20: Vigjátékelőadása a Stúdi­

óban. „Próbaházasság.“ Énekes 
vígjáték 3 felvonásban.

9.45: Herz Lili zongorázik.
10.35: Olchváry Ödön előadása 

a lengyel irodalomról. Közromü- 
ködik O. Adriány Ilona (szavalat).

11: Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar lengyel hangversenye.

3 mm

írták: W. B. Georges ós T. II. Ditting 
bajtó alá rendezték:

GYÖRGY VILMOS és 
14 ÜIETTRICH TIBOR

kocsmáros Kezdett ideges
lenni!

~ Rendelésre viszem, Miss 
Sietnem kell, nem lehet .

parancsolom,

hogy figyelmeztesse a fehér 
féi lit a veszélyre, de átfogta 
derekát a Chal két hatalmas keze 
Sikultani akart, de egy undorító 
tenyér a szájára tapadt.

— Ne haragudjon a Miss, hogy 
most az egyszer nem azt tesszük, 
amit a Miss parancsol ... De az’ 
életünkről van szó. A fehér Sahib 
megtudta a titkos jelet és elárul­
hatja a rendőrségnek . . .

A leány rúgott, harapott kapá- 
iodzott, de hiúba. Legrettenetesebb 
'olt, hogy Szénás! talán éppen e 
percben emeli szájához a végzetes 
Poharat és ő nem tud segíteni 
nem tud rákiáltani, hogy vigyáz­
zon! Meg ne kóstolja, mert fél 
óra akkor az élete csupán ... A 
eány lihegett . . . Mit tegyen 

Sikoltani nem tud . . . Hirtelen 
elcsendesedett teljesen . . . Úgv 
tett, mintha el ernyedt volna és 
sírni kezdett . . .

A \ asmarkok szorítása meg­
enyhült.

Legyen okos, Miss. . . Hiszen 
nagy cél lebeg előttünk, nem 
számíthat egy ember élete, aki 
lünkre teheti tervünket egyetlen 
szavával . . . Ugye belátja a Miss, 
hogy ...

Chal nem folytathatta tovább, 
inert a lány, mint a villám, egy 
hirtelen mozdulattal kitépte magát 
az elernyedt kezekből és hangos 
sikoltással kirohant ...

Szénás! fitymálva nézte a mál­
naszörpöt, amit a hajlongó 
kocsmáros eléje tett. Kicsit zava­
ros volt. Szénási azon gondolko­
zott, ne kérdezze e meg a kocs­
mái őstől, aki rendkívül szolgálat­
késznek látszott, tud e valamit 
aiivl a szép lányról, aki a szemben 
Jövő nagy épületben tartózkodik? 
De meggondolta magát óse helyett 
a pohár felé nyúlt ...

,*0°’ ? kocsmáros szemeivel 
titokban intett a sarokban meg­
húzódó hindunak, akinek az volt 
a feladata, hogy eloltsa a villanyt,

— Ontsd ki, ha
Hovol .. .

Chal, az egyik óriástermetti hin­
du közbeszólt.

— Ezt nem nem leket kiönteni, 
.Miss . . De miért is öntenénk ki 
a jó málnaszörpöt? . .

A lány élesen liléit.
., — hhl meg akkor, Chal, ezt a 
jo málnaszörpöt! Hullod0 ! Vedd 
és idd ki! . . .

Az lett a vége. hogy IIovu 
felkapta a poharat s kiszaladt 
vele,

A lány utána akart rohanni,

SZÉP

amint Szénási megissza a málna­
szörpöt. így kénytelen lesz el­
hagyni majd a kocsmát... És 
majd az utcán fog a katasztrófa 
bekövetkezni ...

Szénási nyugodtan ajkához 
emelte a poharat és . . .

E pillanatban rémült női sikol­
tás rázta meg a kocsmát. Felpat­
tant az ajtó és berontott valaki. 
Szénási nem látta jól, hogy ki az 
mert éppen e pillanatban aludt el 
a villany. Csak annyit látott, hogy 
bajos alakú nő menekül vagy 
négy utánarohanó férfi elől. A 
nő sikolt ... A férfiak utolérik a 
terem közepén és vad dulakodás 
lesz . . . Betapasztják a nő száját 
és el akarják hurcolni ...

Szénási a meglepetéstől előbb 
szóhoz se tudott jutni. De, amint 
látta, hogy egy nőt négy férfi el 
akar cipelni, minden magyar 
lovagiassága felpezsdült ereiben.

~ Állj!... ordította felháboro­
dottan. Ijesszétek el azt a nőt! I 

(F(lytatjuk)
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